

Голос времени

Среда, 1 ноября, 2000 года

№87 (6121)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

О ситуации в энергетическом комплексе края

23 октября в Правительстве Ставропольского края губернатор Александр Черногоров провел оперативное совещание по ситуации, которая сложилась в энергетическом комплексе, с подачей природного газа в дома жителей, проживающих в нашем регионе. На сегодняшний день обстановка остается напряженной. Сейчас на краевом уровне делается все возможное для того, чтобы не выпустить из-под контроля те процессы, которые сложились в электроэнергетическом и газовом комплексе. В работе совещания приняли участие руководители топливно-энергетической системы, налоговых и правоохранительных структур, а также главы городских, районных образований и министры края.

Выступая перед собравшимися, губернатор Ставропольского края Александр Черногоров подчеркнул, что: "В момент вхождения в осенне-зимний период, более сложный и напряженный для работы энергетиков и газовиков, необходимо сосредоточить совместные усилия всех органов исполнительной власти, энерго и газоснабжающих организаций на решении существующих и вновь возникающих вопросов". Губернатор края считает, что непринятие или несвоевременное принятие в городах и районах необходимых мер, дезинформация населения не прибавит никому авторитета. А такие моменты, по мнению Александра Черногорова, в данный период имеют место, и об этом Правительство края знает.

Губернатор Ставропольского края рекомендовал Министерству промышленности, транспорта и связи продлить работу с РАО ЕЭС России по накоплению необходимых запасов мазута на Ставропольской, Невинномысской ГРЭС. Поставлена задача обеспечить текущие платежи и погашение существующих долгов перед электростанциями за отпущенную электроэнергию субъектам Российской Федерации Северо-Кавказского региона, строгое выполнение заключенных соглашений с ООО "Межрегионгаз". Александр Черногоров считает необходимым данные проблемы включить в перечень основных вопросов для встречи с Президентом России Владимиром Путиным в ближайшее время.

Пресс-служба губернатора Ставропольского края.

Предприятие работает стабильно

Уверенно справляется с производственной программой, намеченной на текущий год, коллектив КПП "Кировский" (руководитель В.А. Дмитриенко). Свидетельство тому - итоги прошедших девяти месяцев. За этот период предприятие выпустило 13,7 тысячи кубометров железобетонных и бетонных изделий, что соответствует соответствующему уровню прошлого года 104,6%. Намного больше задания произведено нерудных материалов, а всего 43,3 тысячи кубометров.

Отраден тот факт, что выпускаемая предприятием продукция пользуется спросом, что говорит не только о предпринимчивости его руководителя и специалистов, но и о высоком ее качестве.

На предприятии немало производственных цехов как основных, так и вспомогательных. И все они работают с высокой отдачей. Особенно ощутимых успехов добиваются формовочный, арматурный, бетоносмесительный цеха, Малкинский карьер. Комбинат работает полную рабочую неделю. Сохранен

коллектив - все 220 человек. Себестоимость производимой продукции не превышает плановую, долгов по зарплате перед работающими и налогам нет. Как заметила главный экономист предприятия Л.Д. Сенченко, успех зависит от добросовестного отношения к делу всех работающих, творческой инициативы специалистов, экономии в большом и малом. И вот итог среди промышленных предприятий района у КПП "Кировский" первое место.

(Соб. инф.).

Сроки уходят

Озимые в районе должны быть посеяны на 38,446 га. По состоянию на 16 октября эта работа была выполнена на 38,5 % (14799 га). За прошедшую с этого времени декаду прибавка составила всего 748 га, причем только за счет сельхозпредприятий "Советское", имени Калинина, "Коммажк", "Комсомолец", "Новопавловское", "Орловское", "Старопавловское". Единственное хозяйство - колхоз имени Калинина - заканчивает осенний сев в оптимальные агротехнические сроки.

Другим хозяйствам предстоит еще большая работа по уборке подсолнечника, зерновой и силосной кукурузы.

(Соб. инф.).

◆Статистика: итоги трех кварталов

Зарплата

За 9 месяцев среднемесячная зарплата составила по району 762 рубля. Самой высокой она сложилась в органах кредитования, финансов, страхования и пенсионного обеспечения - 2391 рубль. Поменьше - в органах управления - 1,718 и промышленности - 1036 рублей. По другим сферам деятельности среднемесячная зарплата выглядит так: в здравоохранении - 851, народном образовании - 643, торговле - 607, культуре - 596, сельском хозяйстве - 489 рублей.

Промышленность

За три квартала промышленными предприятиями района выпущено продукции в действующих ценах на 74 млн. рублей. Это на 27,2 % больше соответствующего уровня прошлого года. Успешнее других поработали КПП "Кировский" и ЗАО "Инта".

Миграция

Всего за отчетный период в район прибыли на проживание 1202 человека, из них в сельскую местность - 751. Выбыли 1119 человек, в том числе из села - 721. Если говорить о детях до 16 лет, то их прибыло 205, а выбыло 201.

Галина МЕДЯНИК,
специалист отдела статистики.

Первый краевой

Государственный комитет по делам молодежи края провел первый краевой слет лучших молодых экипажей уборочных комплексов. В этом мероприятии приняли участие молодые хлеборобы из 26 районов Ставрополья, заместители глав территориальных и районных госадминистраций. Выступивший перед собравшимися губернатор Александр Черногоров объявил о награждении лидера уборочной страды автомобилем "ВАЗ-2105". Победителем "Жатвы-2000" стал экипаж из акционерного общества имени Кирова Труновского района, где комбайнером Александр Политанский. Был удостоен награды и его штурвалный Сергей Денисенко.

Более сорока молодых участников жатвы также награждены ценными подарками.

Пресс-служба
губернатора

До окончания подписки на газету "Голос времени" осталось 55 дней.

ПОТОРОШИТЕСЬ!

День памяти

30 октября в Российской Федерации установлен и ежегодно отмечается День памяти жертв политических репрессий.

На долю большинства реабилитированных выпала тяжкая несправедливость тоталитарного режима. Вы пережили много невзгод, но выстояли, выжили. Этот день многие провели в кругу семьи, своих близких, родных и друзей. Воспоминания прошлых лет останутся навеки в памяти родных.

Районная комиссия по восстановлению прав жертв политических репрессий и Управление труда и социальной защиты населения Кировской районной государственной администрации желают всех благ вам, вашим детям, внукам, правнукам и близким. Пусть ужасное прошлое никогда не повторится.

К СВЕДЕНИЮ

участников избирательной кампании по выборам губернатора Ставропольского края и муниципальных выборов в г. Новопавловске!

Редакция Кировской районной газеты "Голос времени" сообщает, что жеребьевка по предоставлению бесплатной площади для агитационных предвыборных материалов будет проводиться 3 ноября в 11 часов в редакции газеты "Голос времени".

Редакция также готова заключить договоры на платные предвыборные агитационные публикации.

АДРЕС: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4, кабинет главного редактора.

Отметили юбилей

Колхоз имени Калинина отметил свое 70-летие. Труженики хозяйства собрались в Доме культуры. Вначале разыграли лотерею, а потом выступил председатель колхоза Ю. Ф. Буркот. Передовикам производства, победителям жатвы-2000, были вручены денежные премии: механизаторам Александру и Анатолию Куготовым, Михаилу Нечёву, Александру Яковенко, заслуженному пенсионеру Василию Ивановичу Яценко, водителю Александру Альтеру и еще трем молодым парням, которые вернулись недавно из армии и участвовали в уборке, - двум Алексеям, Матвееву и Еленевскому, и Сергею Устинову. Не забыли на юбилей поблагодарить всех тружеников подразделений хозяйства.

На празднике горнозаводчане имели возможность посмотреть сельскохозяйственную выставку и выставку изделий, мастерски выполненных руками детей и взрослых. Перед тружениками выступил вокально-инструментальный ансамбль из Коммажа.

Светлана УСОЛЬЦЕВА.

Внимание избирателей Кировского района!

4 ноября в 17 часов во Дворце культуры г. Новопавловска состоится встреча с кандидатом в губернаторы Ставропольского края Шияновым Александром Акимовичем.

По окончании встречи - концерт группы "Март".

(Оплачено из избирательного фонда кандидата).

К сведению избирателей!

Кировский предвыборный штаб в поддержку зарегистрированного кандидата на должность губернатора Ставропольского края Черногорова Александра Леонидовича размещается по адресу: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 48, в здании райсовпрофа.

Телефон: 1-39-66.

Здесь же размещается общественная приемная по выборам губернатора.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата).

Вырастить здоровое поколение

В мае 2000 года в соответствии с распоряжением губернатора Ставропольского края № 350-р от 04.05.2000 г. проведен конкурс на лучшую краевую целевую программу "Здоровьесберегающие технологии в обучении и воспитании детей".

На конкурс поступило 28 программ и методик из разных регионов России: из Перми, Архангельска, Подмосквы, Северо-Кавказских республик.

Победителем конкурса стал доктор медицинских наук В.Ф. Базарный (г. Сергиев Посад). Его программа основывается на фундаментальных знаниях природы ребенка, отличается глубокой научной обоснованностью, защищена 44-мя патентами, подтверждена высокими результатами внедрения методики обучения в 500 школах и детских садах страны.

10 октября 2000 года впервые в истории Ставропольского края состоялось краевое родительское собрание на тему "Сохранение здоровья детей в процессе обучения".

Собрание приняло решение считать краевую программу, нацеленную на сохранение здоровья детей в процессе обучения и воспитания, социальным заказом родительской общности Правительства края, краевым министерством образования, здравоохранения, всем государственным структурам края.

Участники собрания приняли обращение к Государственной Думе Российской Федерации, губернатору, Правительству Ставропольского края, краевым министерствам и ведомствам, администрациям городов и районов края, каждой семье, родителям, старшему поколению.

Обращение участников краевого родительского собрания "Сохранение здоровья детей в процессе обучения"

Все мы хотим, чтобы Россия вступила в третье тысячелетие, имея твердые ориентиры на своем пути в будущее. Но будущее нашей Родины - в сегодняшнем настоящем, в лице молодого поколения страны. Участники краевого родительского собрания, признавая право каждого ребенка на полноценное физическое, умственное, духовное, социальное развитие и оценивая реальное состояние здоровья детей Ставрополья, считают необходимым обратиться к губернатору, Правительству, Государственной Думе Ставропольского края и заявить в сегодняшней школе, с ее учебными перегрузками, стрессами

дети неизбежно теряют здоровье. Из стен школ края выходит лишь десять процентов здоровых молодых людей. Каждый третий выпускник вместе с аттестатом зрелости за годы учебы приобретает два-три заболевания. Обостряются проблемы социального сиротства, бродяжничества, детской преступности, курения, алкоголизма и наркомании.

Состояние здоровья детей требует принятия экстренных мер. Нельзя продолжать игнорировать глубокие системные проблемы, ставящие под угрозу будущее детей. Во имя здоровья образования и воспитания подрастающего поколения можно и нужно сэкономить в

любой сфере, в любом деле. Приоритет в проводимой губернатором, Правительством, Государственной Думой края социальной политики должен быть отдан детству. В этой связи мы обращаемся к губернатору, Правительству Ставропольского края с призывом инициировать принятие Государственной Думой Российской Федерации Федерального Закона "О сохранении и укреплении здоровья детей и школьников в учебно-воспитательном процессе", гарантирующего приоритет и защиту здоровья детей, а также Федерального Закона "О государственном статусе Учителя России".

Мы просим считать краевую программу "Здоровьесберегающие технологии в обучении и воспитании детей" социальным заказом родительской общности Правительства края, краевым министерством образования, здравоохранения, всем государственным структурам края, администрациям городов и районов.

В ходе реализации программы здоровьесберегающих технологий обучения принять меры по восстановлению полноценного горячего питания детей, обеспечить льготным питанием в школах детей из семей, имеющих подушевой доход ниже прожиточного минимума.

Мы обращаемся к руководителям органов местного самоуправления с предложением содействовать в проведении в городах и районах края собраний родительской общности, включить в решение проблемы укрепления здоровья детей семью как важнейший социальный институт общества. Мы обращаемся к министер-

ствам общего и профессионального образования, здравоохранения Ставропольского края, органам управления образованием городов и районов с призывом обеспечить выполнение норм законодательства "Об образовании", "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации", закрепивших приоритет здоровья над обучением. Считать главным критерием оценки деятельности школы, администраций городов и районов здоровье детей. Именно этот критерий должен лежать в основе аттестации и государственной аккредитации учебных заведений.

Мы обращаемся к работникам средств массовой информации, к деятелям культуры и искусства, лекторам краевого общества "Знание" отдать свои силы, талант делу воспитания высокодуховной, нравственной личности, помочь осознать родительской общности право на участие в деятельности образовательных учреждений, право на защиту интересов детей.

Мы обращаемся к каждой

семье, родителям, старшему поколению станьте ближайшими помощниками учителей и воспитателей, разделите с ними ответственность за сохранение здоровья детей, за результаты обучения и воспитания, активно участвуйте в работе советов школ, попечительских советов, родительских комитетов. Пусть ваш жизненный опыт обогатит деятельность детских и молодежных общественных объединений и организаций, наполнит высокой духовностью и творчеством досуг детей. Используйте свое право на участие в организации учебно-воспитательного процесса, в управлении деятельностью школы по сохранению и укреплению здоровья детей.

Мы выражаем уверенность, что соиздательские возможности общества и государства будут поставлены на службу дню завтрашнему, а семья, родители, школа и учитель, государственные органы власти окажутся готовыми к активной работе по спасению наших детей.

г. Ставрополь,
10 октября 2000 года.

Как идет подписка?

Время не ждет

Несмотря на довольно высокие цены на издания, большинство жителей района подписываются на периодическую печать. На 100 жителей района приходится 29 экземпляров периодических печатных изданий.

Согласно проведенному анализу, наиболее популярны у наших подписчиков местные и центральные издания, имеющие региональные вкладки. В первую очередь - это "Комсомольская правда", "Аргументы и факты". Лидерами по подписке в нашем районе являются районная газета "Голос времени", "Кавказская неделя", "Телекурьер", "Ставропольская правда". Каждый третий трудоспособный житель является подписчиком. В структуре подписного тиража по видам изданий приоритеты распределились следующим образом (в процентах): районная газета "Голос времени" - 29, краевые - 23, телепрограмма - 20, центральные - 19 и журналы - 9.

Сейчас полным ходом ведется подписка на первое полугодие 2001 года. Выбор подписных изданий очень большой. На все вкусы для людей любого возраста можно подобрать журнал или газету. Имеются отдельные каталоги "Деловой прессы России", а также каталоги для семьи, учебников для учащихся школ и другие. Много литературы издается по компьютерной технике, маркетингу, бизнесу, рынку, праву. Есть специальные изда-

ния для женщин, мужчин, детей. Детям больше нравятся журналы "Филия" и "Миша". Мужчины охотнее читают журналы "За рулем", "Охотник", "Рыболов", "Сила и красота", газеты "Спид-инфо", "Аргументы и факты", "Труд", "Крестьянин". Женщин привлекают новые журналы "Лиза", "Отдохни", "Кулинар", "Крестьянка", "Мода в доме", "Усадьба", "Обыватель", "Пятнашки". Малоимущие чаще подписываются на экспресс-вариант "Крестьянки".

Охотно подписывается население на свою местную газету "Голос времени", в которой публикуются материалы о жизни района, его проблемах, культуре, спорте, программа телевидения, рецепты домохозяйкам. Она недорогая - годовая подписка стоит 96 рублей, полугодовая - 49. "Голоса времени" выписано на 16 октября 2347 экземпляров. Если говорить о других изданиях, то краевых газет выписано - 5167, центральных - 2562 и журналов 525 экземпляров.

Согласно анкетированию, около трети всех опрошенных являются подписчиками двух и более изданий. При этом "подписной" пакет таких подписчиков чаще всего включает в себя краевую и местную газеты, сборник советов (самолечение, кулинария) и (или) издание, освещающее проблемы домашнего хозяйства, приусадебного участка. Вместе с тем большинство подписчиков первого издания, как правило,

предпочитают ведущие центральные газеты ("Аргументы и факты", "Комсомольская правда-толстуха", "Труд-7").

Наверное, интересно будет знать о мотивах, стимулирующих спрос на подписку. Большинство опрошенных при оформлении подписки ориентируется на удобство формы доставки периодики. Пятая часть подписчиков выписывает газеты по традиции, некоторые (9%) полагают, что получать газеты по подписке дешевле, чем покупать в розницу. Многих привлекает то, что доставка газет производится регулярно, и поэтому они не нуждаются в розыске необходимой информации у розничных распространителей. Однако из числа подписчиков 42% покупают дополнительно газеты и журналы в розницу, из них более половины отмечают эпизодичность покупок. Интересно, что молодежь покупает газеты в розницу чаще, чем старшее поколение.

Конечно, у каждого подписчика свой взгляд на то или другое издание, и он вправе поступить так, как желает. А мы хотим поторопить своих читателей оформить подписку, не теряя времени. Мы ждем вас во всех отделениях связи. Обращайтесь и к нашим почталкам - они скажут вам услуги на дому.

Любовь ЧЕРЕДНИЧЕНКО,
организатор розничной подписки печати Новолавловского РУПС.

Осенняя мелодия цен

По данным комитета по ценам ПСК, в этом году в крае произошел рост цен на продовольственные товары пятнадцати наименований. Десять видов продуктов, входящих в так называемую "продовольственную корзину", в октябре стали стоить дешевле, чем в начале года.

Самым существенным был скачок цены на сахар - на 80 процентов. После новогодних праздников мы платили по 8,70 за килограмм, теперь цена докатилась до 15 рублей. Более чем на 20 процентов подорожали говядина и свинина, на 18 процентов - колбасные изделия, на 14 процентов - рыба. Цены на хлеб оставались в течение года стабильными, а небольшое подорожание - всего на семь процентов - на кошачьих покупателях существенно не отразилось. Так же стабильны цены на молочные продукты, а сметана и сливочное масло даже подешевели. Почти на треть от январского уровня подешевело подсолнечное масло, на 16% дешевле стали стоить куриные яйца. Заметно подешевели также картофель, лук, некоторые другие овощи.

Такая вот статистика. К сожалению, она мало о чем рассказывает тем, кто ежедневно отправляется в магазины и на рынки за продуктами, где эти самые среднестатистические показатели приобретают вполне конкретные и часто отнюдь не утешительные очертания на ценниках. Но все же слишком уж огорчаться тоже не стоит. Все-таки рост цен в текущем году был не таким существенным, если сравнивать с ценовыми виражами, которые мы наблюдали в течение последнего

пятилетия. Безусловно, начинают сказываться положительные тенденции в российской экономике. Среди них - снижение темпов инфляции, бездефицитный федеральный бюджет, хоть и медленное, но неуклонное повышение зарплат и пенсий. Все это позволяет опять же среднестатистическому едоку покупать продуктов побольше и покачественнее, чем в былые годы. На состояние продовольственного рынка в крае положительно повлияла также обострившаяся конкуренция среди производителей продуктов питания. Например, вместе с дюжиной крупных мясокомбинатов колбасу сейчас производят сотни мелких цехов, появившихся в различных городах и районах. Всем им, чтобы продать свой товар, приходится сейчас помнить: у покупателя нынче есть возможность выбирать, а предпочтет он то, что дешевле и вкуснее.

Все это вместе взятое и повлияло на относительную стабилизацию цен в магазинах и на продовольственных рынках. Но, с другой стороны, осень на дворе, самая богатая на продукты пора года, а традиционного изобилия нет. И цены замерли, нет тенденции к их снижению. К тому же подросла стоимость энергоносителей. Ничего хорошего нам это не сулит.

А. Загайнов. ["СП"].

Грех Бога гневить: не обделен наш город спортсменами. Высокие достижения у борцов в греко-римском стиле, у кикбоксеров. Но победы в области королевы спорта - легкой атлетике - появились совсем недавно, с приходом очень молодого, но талантливого человека, подлинного энтузиаста своего дела.

- Начнем с начала, - предлагает я учительницу физкультуры Новопапловской школы-гимназии № 1 Юрию Ивановичу Голубенко.

- Тогда начнем с того, что я выпускник этой школы, воспитанник семьи Шапочкиных: Любовь Федоровна была моим классным руководителем, а Леонид Васильевич - тренером. Я с большой благодарностью вспоминаю этого человека и считаю, что как тренер он состоялся, потому что кто-то пошел по его стопам. Мне бы очень хотелось когда-нибудь сказать так и о себе.

С шестого класса я занимался в секции легкой атлетики. Звали к себе и другие тренеры, на футбол, например. Но мне почему-то с детства нравилась только легкая атлетика. И хотя жил я в "Простоквашино", но, в отличие от многих городских ребят, тренировок никогда не пропускал. Занимался с соседскими ребятами, был для них кем-то вроде наставника. Иногда на занятиях Леонид Васильевич просил показать те или иные упражнения, технику прыжка ребятам помладше. Может, тогда и возникла во мне любовь к детям, тренерству...

- Почему же все-таки собственной карьере предпочел путь учительства?

- Возможно, потому что пришлось пережить слишком много потерь. Захотелось что-то обрести... А вообще я в свое время выступал за край и первые места занимал. В девятом классе забавлял меня в училище Олимпийского резерва в Ставрополе, где я проучился год. Потом был Георгиевский техникум, окончил который с красным дипломом. Сейчас учусь на спорфаке Ставропольского государственного университета, в мае - защита диплома. С сентября прошлого года работаю в школе.

- Я знаю, вам много удалось добиться за прошедшие неполные полтора года.

- Сначала пригласил всех желающих, потом стал подмечать наиболее одаренных, уговаривать. Теперь у меня две группы: в младшей - 20 ребят 10-11 лет, в старшей - 16, возраст - от 12-ти до 15-ти лет. В первые пять месяцев мы просто занимались. Первый выезд состоялся в январе этого года в Ставрополь. Повез четверых самых подготовленных ребят на краевые соревнования. Результат - одно второе и два третьих места. Там я присмотрелся к детям и понял, что мы ничуть не хуже других, а можем и лучше. В марте были Всероссийские соревнования в Прохладном. Вот тут, мне кажется, я по-настоящему ощутил себя тренером: мой ученик Зыбкин Вадим после сложной операции на икроножной мышце занял первое место в беге на триста метров с барьерами. С прошедшего в июне чемпионата России Олеся Царанок приехала серебряной медалисткой. Там нас заметили, стали приглашать, следующие соревнования были в сентябре в Адлере. По физическим возможностям выбрал восемь ребят. Чтобы еще улучшить спортивную форму, поехали на десятидневные сборы в Нальчик: в горной местности кровь обогащается кислородом, что повышает выносливость, быстроту. Принимала нас моя тетка, за что большое ей спасибо. "Не зря я вас кормила", - сказала она, когда ребята выиграли.

В Адлере Олеся, без преувеличения, была самой лучшей: она завоевала три золотых медали! Вадим выиграл четырехборье. Кроме того, было еще три вторых места и одно третье.

А я слушаю и думаю: "Как же иногда мы сами себя унижаем. Что, мол, такое Новопапловск? Да кто его знает! Одно слово - провинция, на что она способна". А провинция-то как раз способна на многое. Выдающиеся деятели культуры, известные политики - разве все они вскормлены в столицах? Отнюдь! Да спортивная система Союза за как раз и была сильна тем, что искала таланты везде, не гнушаясь малыми провинциальными городками и селами.



Как подтверждение звучат и слова моего собеседника:

- Олеся после победы подбегает: "Юрий Иванович! Я у москвичек выиграла!" Так что же, что москвички, если ты быстрее? В начале октября в Прохладном на матчевой встрече команд городов Северного Кавказа Олеся дебютировала в беге с барьерами. Дебют удался. Олеся бежала с девушками старше ее на три года, просто на результат. И неожиданно обогнала всех! Такая же ситуация была с Поляковым Виталиком. В беге на 1500 метров он проиграл секунду и стал четвертым. На следующий день он сказал мне: "В тройке буду", - и сдержал слово. Он задавал темп в дистанции на три километра и, думаю, помотал нервы многим из своего забега. А сам бежал легко, улыбался. Самого юного участника забега поддерживал и хлопал ему весь стадион. После финиша Виталик подбежал и обнял меня.

- Есть чувство законной гордости!

- Я фанат своего дела и считаю, им и надо быть, чтобы чего-то достичь. Быть фанатом - это прежде всего видеть красоту своего дела. Легкая атлетика - адский труд. Тут-то и проявляется истинный характер. Некоторые дети начинают заниматься, а когда появляются трудности - бросают. В свое время, можно сказать, хлюпиком был, но смог преодолеть себя. И сейчас я уважаю свой труд. Я счастливый человек. Ведь это прекрасно, когда твой ученик достигает хороших результатов. Есть гордость за него, и за школу, и за свой город. Для меня это не пустые слова. Что еще немаловажно: хотя бы десять детей, которые ходят ко мне на тренировки, не будут лазать по подвалам, не станут алкоголиками и наркоманами, и кем бы они не стали потом, во взрослой жизни, прежде всего будут здоровыми людьми. Уже сейчас у них есть цель: они учат уроки и бегут на тренировку, причем с удовольствием. Многие мечтают о спортивной карьере. Мне кажется, беды наших подростков не в последней очереди оттого, что у них цели нет: отбыли 9 классов, пошли в "лапшак", а дальше что?

Я знаю, что Юрий Иванович возит детей на соревнования в основном за свой счет, некоторым даже спортивную форму покупает. И уже жду определенного ответа на вопрос: "Чего не хватает счастливому человеку?"

- Поддержки, ее вижу в основном только со стороны родителей, не хватает заинтересованности в деле, которому отдаю себя, других людей, желающих и способных помочь. А помощь нужна. В декабре хотим ехать в Шахты, где будет отбор на зону России. Уверен, что отбор мы пройдем, а значит, в январе в Москве ожидается финал чемпионата России "Шиповка юных". Спортсмены должны выезжать, иначе... А ребята мои, мой брат и бабушка с бабушкой - самое дорогое, что есть у меня в жизни.

Отыскать мы от красивых слов о высоких понятиях: уж больно поистрепались и те, и другие. И к тем, кто отаждивается их произноситель, мы относимся изначально с недоверием. Но, глядя на Юру Голубенку, я недоверия не испытываю: не чувствую в нем фальши.

Ольга МАЛАХОВА.

Не дай себе засохнуть

В нашем Доме культуры состоялся концерт дэнс-группы "XXI век" из Новопапловска. В течение почти полутора часов мы являлись зрителями действия, состоящего из танцев, которые сменяли друг друга с такой скоростью, что мы не успевали опомниться. А танцующие девушки, едва переведя дух и переодевшись, вновь выходили на сцену в новых образах создавать яркое шоу, которое не оставило равнодушным никого из зрителей.

Эти танцы в стиле "тодэс", не что иное как увлечение со-

временной молодежи, вполне отвечают духу века уходящего, началу века и нового тысячелетия - та же жесткость и четкость ритма, напор и скорость в музыке и движениях, разграничение цветов на черное и белое. Однако женское начало и присущие женщине грация, гибкость и пластика все-таки проскальзывают в выступлениях этого коллектива, которым руководит Светлана Чулина. О ней и ее дэнс-группе уже писали в "Голосе времени", где Света говорила о том, что их танцы - это пока подражание тому же "Тодэсу", и что она еще не про-

фессионал и только учится.

Хотя в последнее время стало модным в России называть себя "профессионалами". И, как правило, кичатся этим званием те люди, которые имеют всего лишь соответствующий диплом, но не владеют мастерством как таковым, ведь наличие диплома - это еще не все! Надо уметь делать свое дело с душой, талантливо! А талант, это, простите, от Бога: он либо есть, либо его нет. А в случае со Светой талант определенно присутствует. Видно, что она работает с удовольствием, и это настроенное ощущается в ее коллективе. А так как коллектив самодостаточный, то это радует вдвойне. Ведь в наших суровых буднях жизнь Домов культуры

заканчивается на энтузиастах. Мы, клубники, очень любим свое дело и испытываем творческое горение в работе. Хотя со стороны, извне, мы больше похожи на догорающие свечи. И очень грустно видеть со сцены пустующие места в зале во время концерта или сеанса кино. А ведь виноваты мы сами - люди. Мы разучились отдыхать! Отдыхать культурно! Ведь сейчас нет понятия "семейный культ-поход" в кино, на концерты. А жаль, потому что объединяет семью не только совместный труд, но и отдых.

Илона ПАВЛЕНКО, художественный руководитель Комсомольского ДК.

Еще раз о перерасчете пенсий

Почти три месяца прошло после выхода Указа Президента РФ от 10.07.2000 года № 1272 "Об отношении среднемесячного заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате в стране, применяемом при определении индивидуального коэффициента пенсионера". Но устные и письменные обращения пенсионеров во все инстанции не прекращаются. Всем хочется, чтобы пенсия увеличилась.

Напоминаю, что существует два механизма расчета пенсий по старости.

По первому - пенсия рассчитывается, исходя из среднемесячного заработка и продолжительности трудового стажа пенсионера. Таких получателей пенсий у нас 36,6 %.

По второму - расчет пенсии определяется Федеральным Законом от 21 июля 1997 года № 113-ФЗ "О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий". 63,4% пенсия рассчитывается, исходя из среднемесячной заработной платы по стране и ИКП (индивидуального коэффициента пенсионера), зависящего от продолжительности трудового стажа и отношения среднего заработка пенсионера за период, из которого исчисляется пенсия, к среднемесячной заработной плате в стране за тот же период.

Это отношение ограничивалось с 01.05.2000 года размером 0,8. А с 1 августа текущего года при перерасчете пенсий с применением ИКП отношение отпущено до 0,95.

Этот указ коснулся только тех пенсионеров, которые имели право на получение пенсий по закону № 113-ФЗ. Их у нас - 42,6 %. Как видите, далеко не всем пенсионерам произведен перерасчет, а только неработающим, у которых при исчислении пенсии с учетом индивидуального коэффициента соотношение среднего заработка, принятого для исчисления пенсии, к среднему заработку по стране за тот же период превышает 0,8, и вариант исчисления пенсии с учетом ИКП является наиболее выгодным для пенсионера.

Прозвучавшая в СМИ сумма увеличения пенсии на 125 рублей является средней, и только для тех пенсионеров, у кого пенсии увеличились, а не для всех.

Каждый пенсионер должен знать:

- послание в любую инстанцию придет в соответствующий орган по месту жительства;

- по любому вопросу назначения, перерасчета пенсий нужно обращаться в Управление труда и социальной защиты населения или на консультационный приемный день;

- если пенсионер обратился два-три раза и его пенсионное дело перепроверено, даны разъяснения и если по имеющимся в пенсионном деле документам нет возможности увеличить пенсию, то обращаться 5-10 раз бессмысленно. Каждый специалист управления заинтересован в правильности расчета размера пенсии, и ежеквартально Министерство труда и социальной защиты населения края проверяет новое назначение пенсий. Разговоры некоторых пенсионеров, намеки в письмах, что собес "крутит" пенсионные деньги, безосновательны. Ведь всем известно, что из Пенсионного фонда края средства поступают в Сбербанк. Почта получает деньги в Сбербанке и разносит пенсию пенсионерам. Получателям пенсии через Сбербанк пенсия зачисляется на сберкнижки по спискам управления.

Галина ФОЧИНОК, начальник УТиСЗН.

Вернется ли Россия к советскому гимну?

Авторитетная комиссия рассматривала самые экзотические варианты главной песни страны - даже "Боже, Царя храни!". Но, похоже, неожиданности нам не грозят...

Судя по ожилению в рядах губернаторов, которым выпало счастье войти в первый состав президиума Госсовета, наша многострадальная страна наконец получит свою песню о главном. Окончательный вердикт по российскому гимну будет вынесен не раньше 22 ноября, когда главы всех субъектов Федерации соберутся в Москве на первое заседание Госсовета.

Основных вариантов гимна России несколько, в том числе "Боже, Царя храни!" на современный лад. Но уже сегодня с большой уверенностью можно предположить, что Россия вернется к музыке **Александрова**, а с мучениями народных поэтов, которые уже десять лет сочиняют слова к нынешней мелодии российского гимна, написанной Глиэкой к католическому празднику, будет покончено раз и навсегда.

Специальная конкурсная комиссия по отбору общенациональных текстов, созданная еще в 1990 году при Совмине, получила шесть тысяч вариантов текстов и в прошлом году благополучно расформировалась. Чиновники Минкульты так и не смог-

ли разобраться со всем этим богатством и решили передать его в администрацию президента. В тамошнем Управлении культуры тоже не захотели ломать голову над народным творчеством - в итоге затея так и умерла. И через десять лет российский гимн так и не обрел словесную форму. Как раз над тем, чтобы она появилась, и трудится в поте лица группа губернаторов во главе с **Владимиром Яковлевым**. Губернаторов, конечно, не заставят самостоятельно корпеть над созданием очередного шедевра - за гимном решено обратиться к профессионалам. Один из них - **Сергей Михалков**. Кстати, один из авторов советского гимна уже давно был не против написать новые слова на музыку **Александрова**, о чем сам не так давно говорил мне: "Вот только пока никто не обращался", - пожаловался тогда поэт.

Между тем тревогу по поводу отсутствия у России гимна забили даже спортсмены. Можно, конечно, иронизировать по поводу недавнего письма отечественных футболистов **Владимиру Путину**, но, по сути, они правы: главная песня великой страны не имеет права быть бессловесной. Неужели после распада СССР нам больше нечего сказать!

("КП").

Да, это наш гимн!

Наконец-то, похоже, в России снова заговорили о своем национальном Государственном Гимне. Говорят, идея, данное человеку, зачастую определяет его судьбу, место и положение в жизни.

Гимн государства - это тоже его символика. Красивая и гордая музыка, достойные и мудрые слова текста - лицо нашего государства, его визитная карточка.

Давайте вспомним недавние олимпийские игры в Австралии.

Звучит американский гимн. Спортсмены поют его с гордо поднятыми головами, приложив руку к груди. Немцы с одухотворенными лицами вторят словам своего Гимна - протестантского хора "Наш Бог - наша твердыня". Сколько достоинства в позе этих людей, искренне верящих в силу и мощь своего государства и с гордостью называющих себя гражданами своего Отечества. И это достойно всеобщего уважения.

И мне было стыдно так же, как и нашим спортсменам, достойнейшие выступившим на мировых соревнованиях, но вынужденным молча, потупив глаза, слушать гимн страны, у которого нет даже слов... А мелодию напеть не под силу и профессионалу. Разве можно музыкой Глиэки делать народным гимном, если народ ее в качестве гимна не принял за 10 лет!!

Вон американцы взяли за основу своего Гимна народную застольную песню - и не стыдятся, поют, потому что все ее знают и любят. И никакая смена политической власти на народной симпатии не сказывается. И не рыдают они ничего оскорбительного для своего могучего государства в том, что поют не величественную мелодию, созданную каким-то именно своим композитором, а простую незатейливую песенку, родившуюся давным-давно в народных низах. Величие их государства от этого не умаляется ни капельки.

В основе Гимна Чехословакии тоже лежат революционные гуситские песни.

Китайцы взяли за основу своего Гимна музыку революционного "Интернационала", написанного Эженом Потье и Полем Дегейтером - французами (с 1918 года до 1 января 1944 года он был и гимном России), а у французов до сих пор звучит "Марсельеза" Руژه де Лиль...

И никто не чувствует себя ущербным от этого, и не собирается отказываться от национального Гимна, ибо под политическое убеждение каждого установишь писать гимны, а музыка красивая, и время ее несколько не портит, поскольку настоящая музыка, как и любое искусство, не стареет. Прекрасное во все времена остается прекрасным.

Во Франции давно нет буржуазной революции, и Бастилию уже взяли, казалось бы, пора и гимн приводить в соответствие нынешнему времени... Но зачем, если люди любят

своей гимн и он вполне их устраивает? У них тоже было все в истории: и баррикады, и карабинеры, и гильотина для короля, и у Марата сердце вывали, играли им в футбол. Значит, "Марсельеза" у кого-то тоже должна была вызвать какие-то отрицательные эмоции, однако к Гимну страны это не имеет никакого отношения. Он не виноват в том, что во все времена в людях проявляются разном и жестокость, и милосердие, и величие духа, и низменные страсти. Гимн, как название страны, он вне политики.

А у нас сейчас говорят в стране, что кому-то, дескать, прежний Гимн СССР, музыку которого предлагают взять за основу, напоминает жестокие времена сталинизма...

Простите, но при чем здесь музыка **А.В. Александрова**!! Это достойный гимн, написанный в 1944 году, когда наша страна кровью завоевывала свободу себе и всей Европе в тяжелейшей битве с фашизмом. Тогда был не только Сталин, была и наша народная Великая Победа. Под этот гимн мы поднимали страну из разоружия и подняли ее! С этим гимном мы первые поднялись в космос, с этим гимном одерживали победы на олимпиадах, в нашей экономике и политике.

Иногда звучал этот гимн, невольно вставали все: и друзья наши, и недруги. От этой музыки - мороз по коже!

Ведь не зря же во всем мире наш гимн был признан одним из лучших!

Возможно, кому-то не по душе нынешнее возрождение России, или ей, стоящей пока на коленях перед Западом "не к лицу" иметь такую достойную жизнеутверждающую музыку!!

Люди разные приходят в политику и уходят из нее, под каждого не подстроиться. Давайте будем объективны: и прежнему гимну СССР пришло не одно поколение страны. Замените слова, а музыку надо оставить. Она достойна быть Гимном России! Сколько в ней величия, достоинства, гордости и красоты. Кому не нравится - пусть напишет лучший, не может - нечего хаять то, что сделал тот, кто талантливее.

Стоящие у власти не должны решать судьбу гимна страны. Он должен быть один на все времена. Можно, конечно, провести и народный референдум по этому вопросу. А что толку? К общественному мнению у нас не прислушиваются наверху. Проголосовали когда-то все единодушно за сохранение СССР, а в Беловежскую Пущу 350 миллионов не пустили... Все решили кулуарно... А теперь и мелодия прежнего гимна кому-то не по душе, а может и то, что есть все еще на Земле Россия? Но она была, есть и будет. И Гимн у нее должен быть не безликий, как сегодня, а настоящий, каким он был.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Участникам ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС

С 2000 по 2003 годы будет производиться обмен удостоверений участника ЧАЭС образца 1990 года на удостоверения нового образца

Министерством Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Министерством труда и социального развития РФ, Министерством финансов РФ приказом от 29.02.2000 г. утверждено "Положение о порядке оформления и выдачи удостоверений участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС", зарегистрированное в Минюсте РФ 25.04.2000 г. № 2207, опубликованное в "Российской газете" 04.07.2000 г.

В соответствии с указанным Положением всем участникам ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС необходимо до 25 декабря текущего года предоставить в Управление труда и соцзащиты населения документ, подтверждающий участие в работах по ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС (п. 5 Положения).

Это относится и к гражданам, которые в настоящее время являются инвалидами вследствие Чернобыльской катастрофы, и вдовам умерших участников, которым оформлено удостоверение

Благодарность

Выражаем сердечную благодарность всем добрым людям, разделившим с нами горечь утраты жены, матери, бабушки **ЩЕРБИНИНОЙ Зинаиды Никифоровны**.

Семья Щербининых.

Военным комиссариатом Кировского района ПРОВОДИТСЯ ОТБОР кандидатов для поступления в военно-учебные заведения РФ.

Обращаться во второе отделение военного комиссариата.

Телефоны: 4-11-64, 2-27-83.

Кировской центральной районной больнице срочно требуются

водители 2-3 классов

на автомобили "РАФ" [микроавтобус] и "УАЗ" для работы в районной поликлинике. Справки по телефону 2-05-26, отдел кадров.

Коллектив Новоавлавокского РУПС глубоко скорбит по поводу смерти пенсионерки **СЕЛЕЗНЕВОЙ Антонины Даниловны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точная печать не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

◆ Курьезы медицины

Кот-наркоман

Валериановыми каплями пришлось отпаивать ветеринарному врачу екатеринбургинку **Веру Сергеевну У.**, которая привезла к нему на прием своего кота **Рысюню**. В таком состоянии старушку повергло вынесение врачом диагноза ее любимцу: наркомания. Дело в том, что с некоторых пор **Вера Сергеевна** стала отмечать в поведении **Рысюни** странности, которые не на шутку ее взволновали: кот стал вялым, потерял аппетит, часто и подолгу медитировал, забравшись на телевизор и раскачиваясь из стороны в сторону с закрытыми глазами. Кроме того, **Рысюня** периодически наведывался в платный шкаф и, пробыв там некоторое время, возвращался шатающейся походкой и со взглядом запойного алкоголика. Обеспокоенная **Вера Сергеевна** решила проконсультироваться у ветеринара. Подробно расспросив бабушку и осмотрев пребывающего в мире грех кота, врач пришел к выводу, что причиной описанного феномена является обыкновенный порошок против тараканов, щедро рассыпанный старушкой по углам ее маленькой комнаты в коммуналке, а особенно за шкафом, где чаще всего задерживался **Рысюня**. Нанюхавшемуся однажды порошка коту пришлось по душе состояние зомби, и он пристрастился к этому своеобразному наркотику.

Государственный комитет по делам молодежи Ставропольского края извещает об организации и функционировании при госкомитете государственного учреждения "Ставропольский региональный центр информационных, социальных и экономических технологий для молодежи", призванного решать задачи, связанные с информационным обеспечением молодежи и освоением ею передовых технологий.

С 1 ноября в г. Новоавлавокске в магазине "Три-Л" (ул. Мира, 202) открывается

УГОЛОК ДЛЯ ВETERANОВ.

Цены на продукты снижены, отпуск их производится при предъявлении удостоверения. Магазин работает с 8 часов утра.

Требуется **СЕМЬЯ ДЛЯ РАБОТЫ**

на подсобном хозяйстве.

Обращаться по телефону 2-08-41 (с 8.00 до 17.00). (005071)

Адрес редакции: г. Новоавлавокск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор **Г.П. АВАНЕСОВА**

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону) Регистрационное свидетельство № Р 1163.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.